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Matemática II

Primeiro mini-teste

1) Calcule as seguintes integrais (primitivas)

a)
∫

sen(
√

x)√
x

dx. (10 valores)

b)
∫ √

2x + 1 dx. (10 valores)

Resolução.

1a) Podemos usar a seguinte substituição

u =
√

x donde du =
dx

2
√

x

Logo,
∫

sen(
√

x)√
x

dx =
∫

2 sen(
√

x)
2
√

x
dx = 2

∫ (
sen

√
x
) (

dx

2
√

x

)
=

= 2
∫

sen u du = −2 cos u + C = −2 cos
√

x + C ,

onde C é uma constante arbitrária.

1b) Neste caso podemos fazer

u = 2x + 1 donde du = 2 dx

Logo,
∫ √

2x + 1, dx =
∫

1

2

√
2x + 1 2dx =

1
2

∫ √
u du =

1
2

∫
u

1
2 du =

=
1
2

(
u

1
2 +1

1
2 + 1

)
+ C =

1
3
u

3
2 + C =

1
3
(2x + 1)

3
2 + C.

onde C é uma constante arbitrária.
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